



**Экономический и
Социальный Совет**

Distr.: General
23 September 2008

Russian
Original: English

Комитет по неправительственным организациям
Очередная сессия 2009 года
19–28 января 2009 года

**Доклады за четырехгодичный период 2004–2007 годов,
представленные неправительственными
организациями, имеющими консультативный статус
при Экономическом и Социальном Совете,
через Генерального секретаря
во исполнение резолюции 1996/31 Совета***

Записка Генерального секретаря

Содержание

	<i>Стр.</i>
1. Академический совет по системе Организации Объединенных Наций	2
2. Арабский центр за независимость судебных органов и юристов	5
3. Комитет в поддержку сельскохозяйственных рабочих	9
4. Целевой фонд "Единый мир"	13
5. Международная еврейская сеть образования и культуры "Бет Шабад"	17

* Доклады, полученные от неправительственных организаций, издаются без официального редактирования.



1. Академический совет по системе Организации Объединенных Наций

(Общий статус предоставлен в 1996 году)

Часть I. Введение

Мандат Академического совета по системе Организации Объединенных Наций (АКУНС) предусматривает решение двух задач: во-первых, пропаганда и поддержка передового опыта и инноваций в научных исследованиях, подготовке письменных работ и распространении знаний об Организации Объединенных Наций и международных организациях и в целом по вопросам многосторонности и глобального управления; и, во-вторых, содействие расширению диалога между научным и практическим сообществами, участвующими в работе организаций системы Организации Объединенных Наций и соответствующих международных органов на благо обоих сообществ. Не произошло каких-либо изменений, которые оказали бы существенное влияние на концепцию и/или функции АКУНС.

Часть II. Вклад АКУНС в работу Организации Объединенных Наций

Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов и/или в крупных конференциях и других форумах Организации Объединенных Наций

1. В работе шестидесятой ежегодной Конференции Департамента общественной информации – неправительственной организации (ДОИ/НПО), проходившей в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке 5–7 сентября 2007 года под названием "Изменение климата: как оно влияет на всех нас", принимал участие помощник по административным вопросам АКУНС; подготовленный им доклад был опубликован в осеннем выпуске "Бюллетеня АКУНС" за 2007 год. Название доклада совпадает с названием конференции: "Изменение климата: как оно влияет на всех нас".
2. В работе пятьдесят девятой ежегодной Конференции ДОИ/НПО на тему "Незавершенная работа: эффективные партнерства в интересах обеспечения безопасности человека и устойчивого развития", проходившей в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке 6–8 сентября 2006 года, принимали участие директор-исполнитель и помощник по административным вопросам АКУНС; подготовленный ими доклад был опубликован в осеннем выпуске "Бюллетеня АКУНС" за 2006 год под названием: "Ветер перемен".
3. На четырнадцатом заседании Комиссии по устойчивому развитию, проходившем в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке 1–12 мая 2006 года, представитель АКУНС присутствовал с целью получения информации о работе сессии; подготовленный им доклад был опубликован в весеннем/летнем выпуске "Бюллетеня АКУНС" за 2006 год под названием: "Поддерживая надежду на экологически более чистое будущее".

4. В работе пятьдесят восьмой ежегодной Конференции ДОО/НПО по теме: "Наша задача: голоса за мир, партнерские отношения и обновление", проходившей в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке 7–9 сентября 2005 года, принимали участие директор-исполнитель и помощник по административным вопросам АКУНС, которые провели встречи со смежными неправительственными организациями и получили информацию в ходе состоявшейся в рамках конференции дискуссии.

5. В работе Специального совещания высокого уровня Экономического и Социального Совета с бреттон-вудскими учреждениями, Всемирной торговой организацией и Конференцией Организации Объединенных Наций по торговле и развитию, проходившего в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке 18 апреля 2005 года, представитель АКУНС (Рорден Уилкинсон) участвовал в рамках научно-исследовательского проекта.

6. В ходе государственного визита Генерального секретаря Кофи Аннана в Канаду 8 марта 2004 года, Оттава и Гатино, Канада, директор-исполнитель получил приглашение и присутствовал на правительственном обеде.

Прочее. На шестой Конференции Всемирной торговой организации на уровне министров в Особом административном районе Китая Гонконг 13–18 декабря 2005 года присутствовал представитель АКУНС и подготовил доклад, опубликованный в зимнем выпуске "Бюллетеня АКУНС" за 2006 год, озаглавленный: "Призрак шанса: АКУНС в Особом административном районе Китая Гонконг".

Сотрудничество с Организацией Объединенных Наций и/или специализированными учреждениями на местах и/или в Центральных учреждениях

1. Сотрудничество с Университетом Организации Объединенных Наций, Токио, 2004–2007 годы: АКУНС получил ежегодную дотацию для покрытия издательских расходов на публикацию своего ежеквартального журнала "Global Governance: A Review of Multilateralism and International Organizations" ("Глобальное управление: обзор многосторонности и международных организаций").

2. Сотрудничество с Отделом управления людскими ресурсами Центральных учреждений Организации Объединенных Наций (Нью-Йорк, 2004–2007 годы и по настоящее время) в ежегодном отборе 6–8 сотрудников Организации Объединенных Наций для участия в летнем практикуме АКУНС по изучению международных организаций (2004 год: Дели, Индия; 2005 и 2006 годы: Ватерлоо, Канада; 2007 год: Гент, Бельгия).

3. Вступительная речь первого заместителя Генерального секретаря Организации Объединенных Наций Аши-Роуз Мигиро на открытии ежегодного совещания АКУНС 6 июня 2007 года в Центре последипломного образования Городского университета г. Нью-Йорка, Нью-Йорк, Соединенные Штаты Америки.

4. Лекция в память Джона Холмса прочитана старшим проректором Университета Организации Объединенных Наций Рамешем Такурой на Ежегодном совещании АКУНС 17 июня 2005 года в Оттаве, Канада.

5. По инициативе председателя Рабочей группы по праву на развитие посла Ибрагима Саламы этой Группе 30 августа 2005 года был представлен доклад, озаглавленный: "Восьмая цель целей в области развития Декларации тысячелетия (ЦРДТ): "Формирование глобального партнерства в целях развития".

6. Совместно организованная Международная конференция по Гаити, на которой выступил глава Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Гаити полковник Жак Морно, была проведена в Ватерлоо, Канада, 3–4 ноября 2005 года.

7. Силами АКУНС был снят, смонтирован и представлен специальный документальный фильм "Ненадежная земля: история миротворческих операций Организации Объединенных Наций". Специальный первоначальный показ фильма был организован в аудитории Библиотеки им. Дага Хаммаршельда 26 мая 2004 года в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке.

Инициативы, предпринятые АКУНС в поддержку согласованных на международном уровне целей в области развития, в частности целей в области развития Декларации тысячелетия

1. АКУНС организовал и провел в 2005 году свое ежегодное совещание по теме: "Осуществление Декларации тысячелетия: обзор пятилетнего периода", 16–18 июня 2005 года, Оттава, Канада. Были представлены следующие доклады:

- a) Абиодун Уильямс, Группа стратегического планирования Организации Объединенных Наций: «Доклад Генерального секретаря: "При большей свободе": взгляд с 38-го этажа»;
- b) Бертран Рамчаран, бывший Верховный комиссар УВКПЧ: "Организация Объединенных Наций и международная безопасность: ключевые стратегии будущего";
- c) посол Ибрагим Салама, председатель Рабочей группы по праву на развитие: "Право на развитие: от лозунга к действиям";
- d) Жак Бодо, координатор Международного форума в интересах социального развития, Департамент по экономическим и социальным вопросам; название доклада то же, что и у посла Саламы (это название темы, обсуждавшейся в Группе);
- e) Джон Кларк, Программа развития Организации Объединенных Наций: "Достижение целей Декларации: различные политические и институциональные подходы";

- f) Ральф Дейли, Международная сеть Университета Организации Объединенных Наций по водным ресурсам, окружающей среде и здравоохранению: "Достижение цели в области водных ресурсов Декларации тысячелетия: Будут ли лидеры Группы двадцати более эффективными?"

2. Арабский центр за независимость судебных органов и юристов

(Специальный статус предоставлен в 2000 году)

Часть I. Введение

АЦНСОЮ является неправительственной организацией (НПО), деятельность которой направлена на укрепление и содействие обеспечению правосудия и прав человека в Арабском регионе согласно основным целям, принятым Центром, таким как: деятельность по включению международных инструментов в национальные законодательства; содействие функционированию судебных органов на основе норм справедливых и прозрачных судебных процессов в соответствии с международными инструментами; установление и распространение прав человека, принципов и ценностей и внедрение принципов международного уголовного правосудия. Для достижения этих целей АЦНСОЮ использует в своей работе несколько механизмов, таких как:

- Организация специализированных учебных курсов по вопросам прав человека и уголовного правосудия.
- Организация конференций по вопросу о положении в области правосудия и прав человека.
- Подготовка специализированных семинаров-практикумов, касающихся международного уголовного правосудия.
- Оказание правовой помощи по вопросам, касающимся прав человека.

Присоединение новых организаций

Арабский центр за независимость судебных органов и юристов стал координатором Коалиции за Африканский суд по правам человека и народов, учрежденной в 2003 году. Эта коалиция представляет собой сеть неправительственных организаций и отдельных лиц в Африке, которые ставят своей задачей оказывать поддержку Африканскому суду по правам человека и народов, а также поощрять африканские страны ратифицировать протокол, касающийся создания Африканского суда по правам человека.

Часть II. Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

i) Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов и/или основных конференций и других совещаний Организации Объединенных Наций

АЦНСОЮ представлял письменные сообщения на нескольких сессиях Совета по правам человека, а именно:

- Одно сообщение представлено на первой сессии Совета по правам человека (Женева, 19–30 июня 2006 года). АЦНСОЮ представил сообщение о положении в области правосудия и прав человека в пяти арабских странах: Тунисе, Судане, Сирийской Арабской Республике, Ираке и Египте. Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций приняла это сообщение в качестве одного из своих документов (см. A/HRC/1/NGO/31). Необходимо отметить, что данное сообщение рассматривается как первое такого рода, представленное арабской НПО и принятое Генеральной Ассамблеей Организации Объединенных Наций.
- Одно сообщение представлено на четвертой сессии Совета по правам человека (Женева, 12–30 марта 2007 года). АЦНСОЮ представил сообщение о положении в области правосудия и прав человека в следующих арабских странах: Судане, Тунисе, Египте, Сирийской Арабской Республике и Ираке (см. A/HRC/4/NGO/141).

ii) Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций и/или специализированными учреждениями на местах и/или в Центральных учреждениях

АЦНСОЮ создал каналы связи со специальными докладчиками посредством направления многочисленных сообщений и настоятельных просьб о вмешательстве в случаях нарушения прав человека в отдельных африканских странах. Были направлены такие обращения, как:

- Настоятельное обращение к Специальному докладчику по вопросу о независимости судей и адвокатов от 4 мая 2005 года с просьбой потребовать от властей Туниса прекратить нарушения принципа независимости судебных органов и юристов.
- Просьба к Специальному докладчику по вопросу о независимости судей и адвокатов от 23 мая 2005 года призвать сирийские власти освободить сирийского адвоката Мохаммада Раадуна, председателя Арабской организации по правам человека в Сирийской Арабской Республике.
- Настоятельное обращение к Генеральному секретарю Организации Объединенных Наций от 20 июля 2005 года с просьбой направить Специального докладчика по вопросу о независимости судей и адвокатов с целью выяснения обстоятельств ухудшения условий в области отправления правосудия в Сирийской Арабской Республике.

- Настоятельное обращение к Специальному докладчику Организации Объединенных Наций по вопросу о поощрении и защите права на свободу убеждений и их свободного выражения и к Специальному докладчику по вопросу о независимости судей и адвокатов от 15 декабря 2005 года с просьбой незамедлительно вмешаться и принять необходимые меры для защиты йеменских активистов и недопущения казни Яхья Хусейна Делими.
- Настоятельное обращение к Специальному докладчику по вопросу о поощрении и защите права на свободу убеждений и их свободного выражения и к Специальному докладчику по вопросу о независимости судей и адвокатов от 24 июня 2005 года с просьбой незамедлительно вмешаться и принять необходимые меры для защиты активистов в Сирийской Арабской Республике.
- Настоятельное обращение к Специальному докладчику Организации Объединенных Наций по вопросу о поощрении и защите права на свободу убеждений и их свободного выражения от 27 апреля 2006 года с просьбой незамедлительно вмешаться и принять необходимые меры для защиты журналистов и сотрудников средств массовой информации в Египте.
- Настоятельное обращение к Специальному докладчику по вопросу о внесудебных, суммарных или произвольных казнях от 13 февраля 2007 года с просьбой незамедлительно вмешаться и представить прошение соответствующим иракским властям об отмене смертного приговора в отношении бывшего вице-президента Ирака Таха Ясина Рамадана.

За рассмотренный в докладе период АЦНСОЮ организовал целый ряд учебных курсов, семинаров-практикумов и конференций, посвященных вопросам консолидации и пропаганды принципов Организации Объединенных Наций, а также выполнения уставов входящих в нее организаций и принятых ею деклараций. В их число входят:

- Состоявшаяся в Каире 2–3 августа 2006 года Международная конференция по проблемам Африканского суда по правам человека и народов, цель которой заключалась в разъяснении важного значения присоединения к Суду как региональному механизму защиты прав человека.

Слушания в Египте Группы видных юристов по вопросам терроризма, борьбы с терроризмом и прав человека (Каир, 3–6 июня 2007 года). Цель этого мероприятия, проведенного совместно с Международной комиссией юристов (МКЮ), заключалась в рассмотрении принятых правительствами контртеррористических мер и влиянии этих мер на правопорядок и основные свободы, гарантированные международным гуманитарным правом и международным правом в отношении прав человека.

Организация участвовала в следующих международных конференциях:

- Совещание арабских государств на уровне министров по вопросам благого управления в арабских странах (Амман, Иордания, 14–20 сентября 2004 года). Наш представитель присутствовал в качестве участника.
- Вторая параллельная конференция Форума будущего (Манама, Бахрейн, 7–8 ноября 2005 года). Наш представитель присутствовал в качестве одного из членов подготовительного комитета.
- Пятый форум по вопросам развития в регионе БВСА (Бейрут, Ливан, 5–6 марта 2006 года).
- Конференция гражданского общества, проходившая параллельно с Форумом будущего (Амман, Иордания, 27–28 ноября 2006 года). Наш представитель присутствовал в качестве одного из членов подготовительного комитета.

Участие в учебных курсах

- Региональные курсы для арабских полицейских сил по подготовке в области прав человека (Дубай, 30 апреля – 5 июня 2005 года); наш представитель участвовал в качестве инструктора.

iii) Инициативы, предпринятые организацией в поддержку согласованных на международном уровне целей в области развития, в частности целей в области развития Декларации тысячелетия

С 2005 года Центр организует учебные курсы для египетских юристов. Курс проводится один раз в месяц и продолжается четыре дня. Занимаются на этих курсах примерно тридцать юристов, как мужчин, так и женщин. Они получают подготовку по вопросам, связанным с Международной хартией прав человека, а также международными пактами, касающимися отправления правосудия, и приобретают навыки применения международных конвенций в национальных судах. Вышеупомянутые инициативы АЦНСОЮ свидетельствуют о том, что это является элементом согласованных на международном уровне целей развития, поскольку эти цели включают учебную подготовку во всех сферах. Кроме того, Центр организовал целый ряд учебных программ для специалистов в области права, а это непосредственно способствует реализации целей в области развития, поскольку подготовка с целью улучшения положения в области права и правовых мер содействует улучшению отправления правосудия в целом. Помимо этого, изучение международных пактов, касающихся прав человека, приводит к тому, что практиканты усваивают многие цели, проникаясь верой в основные права, представленные в виде свода гражданских и политических прав, а также экономических, социальных и культурных прав. Таким образом, эта деятельность соответствует первой, третьей и четвертой целям в области развития Декларации тысячелетия.

За отчетный период организация не участвовала в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов, главных конференций или других совещаний Организации Объединенных Наций, поскольку она

сосредоточила свою деятельность на разработке и реализации программ, связанных с пропагандой культуры в области международного права, содействуя независимости судебных органов в Египте и странах Арабского региона.

3. Комитет в поддержку сельскохозяйственных рабочих (Специальный статус предоставлен в 2004 году)

Часть I. Введение

i) Задачи и цели организации

Комитет в поддержку сельскохозяйственных рабочих (КАТА) является неправительственной организацией, деятельностью которой руководят трудящиеся-мигранты и иммигранты из бедных общин коренного населения Мексики, Центральной Америки и государств Карибского бассейна, которые в силу бедственного положения вынуждены были эмигрировать в промышленно развитые страны Севера и которые прилагают активные усилия для улучшения своих условий жизни и труда. Задача организации состоит в расширении прав и просвещении трудящихся на основе развития навыков руководства и наращивания их потенциала, с тем чтобы они смогли принимать компетентные решения в плане выбора наилучших способов действий по сокращению масштабов нищеты и болезней, достижению экологической справедливости, обеспечению гендерного равенства и защите своих гражданских прав и прав человека. Кроме того, КАТА не только представляет трудящихся-мигрантов на международных форумах и совещаниях, но и при любой возможности непосредственно включает своих членов в работу этих мероприятий. Они представляют доклады и свидетельства, а также присутствуют на конференциях и других форумах, исходя из того, что миссия организации заключается в том, чтобы голоса мигрантов и их семей были услышаны лицами, ответственными за разработку политики. Благодаря этому члены организации состоят в коалициях и работают над тем, чтобы повлиять на касающиеся их политические решения, принимаемые на международном уровне, а также на национальном и региональном уровнях. В последние годы члены КАТА предоставили этой организации полномочия решать вопросы коренных причин миграции, в том числе признания необходимости устойчивого развития в странах Юга в целях обеспечения достойного существования для всех.

Часть II. Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

i) Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов и/или важных конференций и других совещаний Организации Объединенных Наций

- КАТА представил письменные доклады Экономическому и Социальному Совету на его сессиях 2005 и 2006 годов, сосредоточив внимание на 1) содействии реализации *Международной конвенции о защите прав всех трудящихся-мигрантов и членов их семей*;

2) широком осуществлении целей в области развития Декларации тысячелетия; 3) содействии осуществлению прав мигрантов, в том числе нелегальных мигрантов, и 4) необходимости для государств-членов проводить обзор мер торговой и другой политики, которые усугубляют коренные причины миграции.

- *Неофициальные интерактивные слушания Генеральной Ассамблеи с представителями неправительственных организаций, организаций гражданского общества и частного сектора по вопросам международной миграции и развития* (Нью-Йорк, Соединенные Штаты Америки, 12 июля 2006 года): КАТА сделал устное сообщение с призывом осуществлять основанный на правах человека подход при решении проблем миграции и развития.
- *Комиссия по положению женщин*, Нью-Йорк, Соединенные Штаты Америки, 26 февраля – 9 марта 2007 года; 27 февраля – 10 марта 2006 года: являясь членом Комитета неправительственных организаций (НПО) по вопросам миграции, КАТА оказал помощь в организации в 2006 году параллельного мероприятия по вопросу о правах человека женщин-мигрантов.
- *Постоянный форум по вопросам коренных народов (ПФКН)*, Нью-Йорк, Соединенные Штаты Америки, 14–25 мая 2007 года; 15–26 мая 2006 года; 16–27 мая 2005 года; 10–21 мая 2004 года.
- *Форум Организации Объединенных Наций по лесам (ЮНФФ)*, 16–27 апреля 2007 года; 13–24 февраля 2006 года; Нью-Йорк, Соединенные Штаты Америки; 16–27 мая 2005 года. В качестве участника ЮНФФ и ПФКН КАТА интересуется прежде всего проблемы нарушения прав человека и экологически неустойчивой практики, которые заставили коренные народы стран Юга мигрировать в страны Севера, и необходимость решать эти жизненно важные проблемы развития стран Юга в целом в целях сокращения масштабов миграции, обусловленной отчаянным положением населения.
- *Конференция Департамента общественной информации/НПО, Центральные учреждения Организации Объединенных Наций*, Нью-Йорк, 5–7 сентября 2007 года: КАТА оказал помощь в составлении плана семинара Комитета НПО по миграции по вопросам изменения климата и миграции.
- *Комиссия по правам человека*, шестьдесят первая сессия, Женева, Швейцария, 14 марта – 22 апреля 2005 года: участие КАТА выразилось, в частности, в представлении сообщения по пункту 14 повестки дня сессии: Трудящиеся-мигранты.
- *Комиссия по устойчивому развитию*, Центральные учреждения Организации Объединенных Наций, Нью-Йорк, двенадцатая–пятнадцатая сессии Комиссии по устойчивому развитию, 2004–2006 годы: КАТА представлял трудящихся-мигрантов в мероприятиях Комиссии по устойчивому развитию, организованных Продовольственной и сельскохозяйственной организацией (ФАО) по

проблемам устойчивого развития сельского хозяйства и сельских районов; принимал участие в интернет-форуме и многостороннем диалоге по проблемам устойчивого развития сельского хозяйства и сельских районов, организованном неправительственной организацией "Международные партнеры за устойчивое развитие сельского хозяйства" (это аккредитованное НПО является координатором фракционного совещания по устойчивому ведению сельского хозяйства и продовольственным системам), и направлял в ФАО сообщения, касающиеся Кодекса надлежащей сельскохозяйственной практики.

ii) Сотрудничество с Организацией Объединенных Наций и/или специализированными учреждениями на местах и/или в Центральных учреждениях

- За отчетный период КАТА установил связи со *Специальным докладчиком по правам человека мигрантов и членов их семей*, в том числе представляя сообщения и внося вклад в работу, посещая брифинги и организуя частные встречи со Специальным докладчиком.
- КАТА взаимодействовал на регулярной основе со Службой связи Организации Объединенных Наций с неправительственными организациями, представив в том числе письменное заявление в ответ на доклад Генерального секретаря: "Международная миграция и развитие" (2006 год) и в 2005 году на доклад Генерального секретаря "При большей свободе: к развитию, безопасности и правам человека для всех". Письменные заявления предназначены для распространения в преддверии Саммита "Тысячелетие + пять".

Прочее: КАТА является одним из основателей и членом Исполнительного комитета Комитета НПО по вопросам миграции (основан в 2007 году) – комитета *Конференции НПО, имеющих консультативные отношения с Организацией Объединенных Наций*.

iii) Инициативы, предпринятые организацией в поддержку целей в области развития Декларации тысячелетия

Как на местном, так и на региональном уровне цели КАТА заключаются в борьбе с нищетой и болезнями, в достижении гендерного равенства, в содействии развитию экологически и социально справедливых и устойчивых систем сельского хозяйства и в повышении уровня признания принятых в международном масштабе прав человека. Такая миссия организации вполне соответствует тому видению, которое изложено в Декларации тысячелетия Организации Объединенных Наций (часть V): "принять меры по обеспечению уважения и защиты прав человека мигрантов, трудящихся-мигрантов и членов их семей, прекращению учащающихся во многих обществах проявлений расизма и ксенофобии и поощрению большего согласия и терпимости во всех обществах". 13 августа 2004 года КАТА представил в Департамент по экономическим и социальным вопросам Организации Объединенных Наций письменное заявление, касающееся целей в области развития Декларации тысячелетия и трудящихся-мигрантов, которое было размещено в интернете.

КАТА следующим образом включает в свою деятельность цели в области развития Декларации тысячелетия:

- Цель 1 – Искоренение крайней нищеты и голода: КАТА организует для трудящихся учебные курсы по вопросам национального трудового законодательства и международных соглашений. В итоге такого обучения трудящиеся создают фермерские трудовые комитеты и/или союзы с целью нахождения решений по улучшению своих условий жизни и труда.
- Цель 6 – Борьба с ВИЧ/СПИДом, малярией и другими заболеваниями: КАТА предоставляет фермерам и членам их семей информацию, консультирование и тестирование, связанные с применением пестицидов и с ВИЧ/СПИДом.
- Цель 7 – Обеспечение экологической устойчивости: КАТА ведет просветительскую работу среди трудящихся-мигрантов и среди населения в целом по проблеме зараженности колодцев с питьевой водой в лагерях для сельскохозяйственных рабочих и в общинах. КАТА добился от правительства согласия обратить внимание на эту проблему, что привело к улучшению качества воды.

iv) Деятельность в поддержку глобальных принципов

Будучи членом-основателем и представителем Комитета НПО по вопросам миграции, КАТА

- содействовал и способствовал внесению более значимого вклада гражданского общества в процессы Организации Объединенных Наций посредством просветительской и информационно-разъяснительной деятельности, организации семинаров и представления докладов в ходе своих регулярных ежемесячных совещаний, а также параллельных мероприятий помимо упомянутых выше;
- организовал такие мероприятия, как празднование *Международного дня мигрантов* (18 декабря 2007 и 2006 годов) в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке (Соединенные Штаты Америки);
- присутствовал на параллельных мероприятиях НПО и принимал участие, включая представление письменных заявлений, в работе первого *Всемирного форума по вопросам миграции и развития*, состоявшегося 10–14 июля 2007 года в Брюсселе, Бельгия. Несмотря на то что Всемирный форум не входит в систему Организации Объединенных Наций, участие в нем имеет синергическое значение для деятельности КАТА в рамках системы Организации Объединенных Наций.

4. Целевой фонд "Единый мир"

(Специальный статус предоставлен в 2004 году)

I. Введение

Основанный в 1951 году и зарегистрированный как благотворительный фонд в Соединенном Королевстве Великобритании и Северной Ирландии, Целевой фонд "Единый мир" поощряет образовательную и научно-исследовательскую деятельность, направленную на изучение изменений, которые необходимо произвести в глобальном управлении для того, чтобы искоренить нищету, несправедливость, не допустить ухудшения состояния окружающей среды и войн. Организация разрабатывает рекомендации относительно практических путей наделения мощных организаций большей подотчетностью перед людьми, которых они затрагивают в настоящее время и будут затрагивать в будущем, а также методов распространения принципа господства права на всех. Главными объектами распространения результатов исследований Фонда являются политические лидеры, лица, ответственные за принятие решений, и лица, формирующие общественное мнение на глобальном и национальном уровнях. Целевой фонд "Единый мир" видит мир, в котором все люди могут жить в условиях прочного мира и безопасности и иметь равный доступ к возможностям и участию в жизни общества.

Фонд осуществляет свои цели прежде всего путем научно-исследовательской и пропагандистской деятельности в трех основных областях: подотчетность глобальных организаций, участие граждан в политических процессах и международное право и регулирование. Ежегодно организация публикует Доклад о глобальной подотчетности – ежегодный обзор возможностей глобальных организаций в межправительственном, неправительственном и корпоративном секторах, которые обязаны отчитываться перед своими заинтересованными сторонами. Кроме того, Фонд издает справочные материалы по вопросам международного мира и безопасности, как, например, поддержание международного мира и ответственность по защите, а также дополнительные доклады и документы, касающиеся участия граждан в принятии решений и в политических процессах на глобальном уровне, например посредством парламентского надзора за внешней политикой и реформы Организации Объединенных Наций.

II. Вклад в работу Организации Объединенных Наций

i) Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов

- Директор-исполнитель Целевого фонда "Единый мир" присутствовал на пятьдесят восьмой ежегодной конференции ДООИ/НПО (Департамент общественной информации/неправительственные организации) (Нью-Йорк, Центральные учреждения Организации Объединенных Наций, 7–9 сентября 2005 года) и участвовал в мероприятиях других групп гражданского общества, проходивших параллельно со Всемирным саммитом – пленарным заседанием высокого уровня шестидесятой сессии Генеральной Ассамблеи (Нью-

Йорк, Центральные учреждения Организации Объединенных Наций, 14–16 сентября 2005 года), с тем чтобы способствовать принятию комплексного подхода к глобальному управлению в целях решения проблем, выходящих за рамки концепции национального суверенитета. В частности, Фонд поддержал принятие доктрины "Ответственность по защите". В результате этих совместных усилий Саммит тысячелетия утвердил в своей заключительной декларации соответствующую формулировку в поддержку доктрины "Ответственность по защите".

- В ходе Международной конференции МОТ (Международная организация труда) по вопросам реформы международных институтов, проходившей в Женеве 20–21 ноября 2006 года, Целевой фонд "Единый мир" содействовал лучшему пониманию роли гражданского общества в процессе принятия решений Организацией Объединенных Наций, в частности при обсуждении на втором пленарном заседании вопроса о новом видении глобального демократического управления, а также на предпоследнем заседании, посвященном краткосрочным реформам.
- В 2007 году директор Целевого фонда "Единый мир" присутствовал на шестидесятой ежегодной Конференции ДООИ/НПО "Изменение климата: как оно влияет на всех нас" (Центральные учреждения Организации Объединенных Наций, Нью-Йорк, 5–7 сентября 2007 года), с тем чтобы обсудить с участниками дискуссии вопрос о совместном обязательстве действовать, и настаивал на более тесной увязке политики в области изменения климата и политики в области развития. Затронутые Целевым фондом ключевые вопросы касались значимости взаимной подотчетности различных органов Организации Объединенных Наций, занимающихся проблемами изменения климата, прозрачности процессов разработки политики и предоставления возможности затрагиваемым этими процессами людям, например в развивающихся странах, участвовать в них.

ii) Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций или специализированными учреждениями

Проводимые Целевым фондом "Единый мир" исследования для своего ежегодного "Доклада о глобальной подотчетности" всегда предусматривают широкое взаимодействие и обмен информацией с Организацией Объединенных Наций и связанными с ней учреждениями на высоком уровне, включая интервью, обмен документами и сбор замечаний относительно предварительных результатов, а также проведение кратких совещаний до и после публикации этого доклада. С 2004 года в число таких организаций входят Всемирная торговая организация (ВТО), Всемирный банк (ВБ/МБРР), Верховный комиссар Организации Объединенных Наций по делам беженцев (УВКБ ООН), Продовольственная и сельскохозяйственная организация (ФАО), Глобальный экологический фонд (ГЭФ), Международная организация труда (МОТ), Международный валютный фонд (МВФ), Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ), Всемирная организация интеллектуальной собственности (ВОИС), Программа развития Организации Объединенных

Наций (ПРООН) и Программа Организации Объединенных Наций по окружающей среде (ЮНЕП). После публикации Доклада Фонд предоставляет организациям индивидуальные рекомендации и проводит инструктивные совещания, с тем чтобы облегчить накопление знаний и проведение реформ.

Кроме того, Целевой фонд "Единый мир" регулярно участвует в дискуссиях и конференциях, посвященных реформе Организации Объединенных Наций, таких, например, как состоявшийся 10 марта 2005 года семинар с Ассоциацией содействия Организации Объединенных Наций и Министерством иностранных дел и по делам Содружества Соединенного Королевства по вопросу о реформе Организации Объединенных Наций и учрежденной Генеральным секретарем Группе высокого уровня по угрозам, вызовам и переменам; Технический практикум по показателям управления, проведенный Программой развития Организации Объединенных Наций (ПРООН) в Дели 20–22 апреля 2006 года; и конференция по реформе Организации Объединенных Наций с точки зрения развития, проведенная в Дании по приглашению министра иностранных дел страны 20 ноября 2006 года.

Наконец, Целевой фонд "Единый мир" издает научные и программные документы и материалы брифингов по вопросам реформы Организации Объединенных Наций, разработанные во многих случаях в ходе совместных исследований с учреждениями или подразделениями системы Организации Объединенных Наций, например доклад 2007 года о реформе Организации Объединенных Наций или научно-исследовательская работа: "Ликвидируя дефицит демократии – голосование по принципу двойного большинства в МВФ".

iii) Инициативы, предпринятые в поддержку целей в области развития, согласованных на международном уровне

Контроль прогресса в осуществлении целей в области развития Декларации тысячелетия является элементом стратегии Целевого фонда "Единый мир" с 2006–2007 годов, и мы продолжаем заниматься вопросами развития и устойчивости, которые мы решаем на основе проведения научных исследований, касающихся полномочий и подотчетности в предоставлении глобальных общественных услуг, таких как доступ к воде и здравоохранению. Получившая признание организаций, с которыми мы взаимодействуем в ходе составления Доклада о глобальной подотчетности, наша работа по повышению подотчетности глобальных организаций непосредственным образом расширяет возможности глобальных действующих лиц обеспечивать выполнение обязательств в области политики и ресурсов, которые они приняли в поддержку мер по достижению целей в области развития Декларации тысячелетия, в частности в ключевых секторах предоставления услуг, таких как доступ к здравоохранению (Цели развития 4, 5 и 6), образованию (Цель 2) и искоренение дискриминации (Цель 3) и нищеты (Цель 1). Наша работа также значительно расширяет возможности людей во всем мире по привлечению этих субъектов к ответу за свои неудачи и предоставлению отчетов за принимаемые решения, которые должны служить людям всего мира, особенно наиболее бедным и уязвимым.

iv) Деятельность в поддержку глобальных принципов

Главным вкладом Целевого фонда "Единый мир" в разработку глобальных принципов является разработка Основы глобальной подотчетности (пути к подотчетности), представленной в 2005 году, призванной установить общие принципы подотчетности для действующих лиц во всех секторах на глобальном уровне. Кроме того, Фонд работает над изучением и содействием стабильному применению доктрины "Ответственность по защите". В рамках своего регулярного мониторинга прогресса в области международного права Фонд следит также за работой Международного уголовного суда и периодически издает касающиеся этого вопроса документы о международной подотчетности в области прав человека.

Публикации Целевого фонда "Единый мир", касающиеся деятельности Организации Объединенных Наций

2004: (a) 1 January: Richard Laming, "Let us Reorder the World Around Us: The European Constitution and the Wider World"; (b) 1 March: "Global Citizen" – One World Trust Periodical on Global Governance Issues (this edition: on Climate Change, Rwanda Ten Years On, ICC, Global CSR); (c) 1 May: John Roberts, "Why Federalism?"

2005: (a) 24 March: Simon Burall, Analysis of "A More Secure World: Our Shared Responsibility"; (b) 13 April: Kept in the Dark - A Briefing on Parliamentary Scrutiny of the World Bank and IMF; (c) 1 June: Lucy de las Casas, Global Media Reform and Accountability. Report from the National Media Reform Conference; (d) 5 June: Claire Wren, Accountability of the Peacebuilding Commission - Some Comments; (e) 27 June: Georges Berthoin and Peter Luff, The Reform of the United Nations; (f) 1 July: Robert Lloyd and Claire Wren, A Rich Man's Club: Making the G8 More Accountable; (g) 15 July: Andrew Strauss, Taking Democracy global: addressing the benefits and challenges of a global parliamentary assembly; (h) 29 July: John Roberts, Federalism: a testimony; (i) 1 September: Monica Blagescu, Lucy de las Casas and Robert Lloyd, Pathways to Accountability: the Global Accountability Framework; (j) 30 September: Simon Burall, A Glimmer of Hope at the United Nations; (k) 1 November: Kathrin Dombrowski, Working paper: Overview of Accountability Initiatives; (l) 1 December: Monica Blagescu, Lucy de las Casas and Robert Lloyd, Pathways to Accountability: a short guide to the GAP Framework; (m) 27 December: Claire Wren, Rwanda, Darfur and the United Kingdom Parliament - Lessons to Learn

2006: (a) 30 January: Simon Burall and Claire Wren, Not in Our Name: Democracy and Foreign Policy in the United Kingdom; (b) 24 February: Ulrike Rueb, Parliaments, Foreign Policy and Accountability - Briefing 1; (c) 24 March: Claire Wren, A Role for Parliaments: Political Appointments to Ambassadorships; (d) 1 May; Lord Archer of Sandwell; From Chaos to Cosmos: Keeping the peace; (e) 26 May: Ravit Kadosh, Fixed Selection or Democratic Election: Reforming the Appointment Process for the World's Top Job; (f) 17 August: Michael Hammer, Learning the Lessons of the Middle East - Towards and Ethical Foreign Policy; (g) 1 December: Monica Blagescu and Robert Lloyd; The 2006 Global Accountability Report: An Analytical and Practical Tool; (h) 1 December: Monica Blagescu and Robert Lloyd, 2006 Global Accountability Report: Holding Power to Account

2007: (a) 11 January: Stuart Weir, Not In Our Name: Making Foreign Policy Democratic; (b) 2 February: Jeff Oatham and Claire Wren, Bridging the Democratic Deficit: Double Majority Decision Making at the IMF; (c) 6 February: Claire Wren and Michael Hammer, Parliamentary Oversight of the International Financial Institutions (IFIs) – The experience of the United Kingdom and the World Bank; (d) 14 March: Michael Hammer, The renewal of the United Kingdom's nuclear weapons systems: some aspects under International Humanitarian Law and the Nuclear Non-Proliferation Treaty; (e) 11 May: Lyndall Hermans, Too Quiet on the Western Front: Finding Political Solutions to the issue of Peacekeeping Overstretch in an Environment of Operationalising the R2P Doctrine; (f) 12 July: Michael Hammer, Between Courtroom Reality TV and Justice – The trial of Charles Taylor; (g) 18 July: Lyndall Hermans and Michael Hammer, Peacebuilding without the Cherry Picking: Finding accountability alongside coherence with Multi-Donor Trust Funds; (h) 30 October: Maeve Bateman and Michael Hammer, Don't call me I'll call you. Challenges and opportunities to realizing the Responsibility to Protect in regional peacekeeping; (i) 6 November: Michael Hammer, Passing the death penalty on Saddam Hussein defeats the purpose of transitional justice; (j) 3 December: Robert Lloyd, Jeff Oatham and Michael Hammer; The 2007 Global Accountability Report; (k) 4 December: Robert Lloyd, Jeff Oatham and Michael Hammer, The 2007 Global Accountability Report - Briefing (also available in French, Spanish and Arabic); (l) 16 December: One World Trust, Democratic Audit, Federal Trust, A World of Difference: Parliamentary Oversight of British Foreign Policy; (m) 30 December: Michael Hammer, Are justice and reconciliation well served by the execution of Saddam Hussein?

5. Международная еврейская сеть образования и культуры "Бет Шабат"

(Специальный статус предоставлен в 1996 году)

Часть I. Введение

"Бет Шабат" является международной еврейской организацией, посвятившей свою деятельность повышению материального благосостояния общины путем осуществления программ оказания помощи нуждающимся без различия по признаку пола, религиозных верований или этнической принадлежности. Имея центры в 70 странах, "Шабат" работает с каждой общиной с учетом ее конкретных нужд. Программы включают следующие направления деятельности: образование, организация дневных лагерей, предоставление временных убежищ и питания, оказание медицинской помощи, консультативной психологической помощи, патронатный уход за осиротевшими детьми, защита интересов жертв, меры по переселению и восстановлению, спасательные работы и эвакуация, помощь в организации похорон, координация действий волонтеров.

Разветвленная сеть "Шабат" обеспечивает немедленное принятие ответных мер и оказание помощи жертвам стихийных бедствий независимо от их религиозной или национальной принадлежности. Осуществляются программы питания для голодающих, а патронатный уход и помощь детям с особыми потребностями обеспечиваются квалифицированным персоналом.

Во многих странах экономический кризис привел к тому, что безработные родители стали алкоголиками, наркоманами и оказались в тюрьмах или психиатрических клиниках. В результате дети лишаются родительского надзора и оказываются на улицах, становясь преступниками, попрошайками или проститутками, вместо того чтобы учиться и жить дома в условиях безопасности и защищенности. Откликнувшись на эту трагическую ситуацию, "Шабад" построил приюты для сирот и детские дома, которыми он руководит и которые в настоящее время обеспечивают безопасную среду для тысяч замечательных детей.

"Шабад" предпринимает активные действия, чтобы спасти детей от уличных ужасов. Прощедшие специальную подготовку группы социальных работников патрулируют улицы по ночам, раздают детям еду, обеспечивают их информацией и предлагают жить в условиях безопасности и заботы.

Школы и системы образования: "Шабад" придерживается простой философии образования – образование не ограничивается временем, которое ребенок провел в классе; образование должно стать образом жизни. Через игру и практические занятия дети в школах "Шабад" участвуют в интерактивных программах и постигают значение доброты и хороших поступков.

Расширение и рост: за отчетный период 2004–2007 годов "Шабад" открыл центры в 12 странах, которые прежде не обслуживались этой сетью. Это дополняет осуществляемые и постоянно расширяющиеся программы существующих по всему миру центров "Шабад", включая расширение нашей штаб-квартиры в Вене (Австрия), где к существующей школе недавно было пристроено новое большое крыло.

Чрезвычайная помощь в случае стихийных бедствий: к сожалению, за последние четыре года произошел целый ряд стихийных бедствий, которые затронули жизни миллионов людей во всем мире. "Шабад" использовал свои ресурсы для оказания помощи жертвам и облегчения страданий бесчисленного множества людей. Ниже приводятся данные о некоторых таких мероприятиях:

- *Оказание помощи жертвам цунами (2004 год)*

После разрушительного цунами в Азии центр "Шабад" в Таиланде был превращен в штаб поисково-спасательных работ. Работая вместе с местными властями и правительствами других стран, сотрудники "Шабад" помогали в розыске пропавших без вести, устанавливали контакт с родственниками за границей, помогали в опознавании тел погибших и оказывали надлежащие услуги по захоронению многих жертв. Позднее целые контейнеры игрушек раздавались детям, ошеломленным разрушениями вокруг них, возвращая им радость и хорошее настроение.

- *Ураганы "Катрина" и "Вильма" (2005 год)*

Ураганы "Катрина" и "Вильма", которые обрушились на Северную Америку в 2005 году, принесли невыразимые бедствия тысячам пострадавших. Действия "Шабад" по смягчению последствий ураганов включали чрезвычайную эвакуацию оказавшихся в бедственном положении людей, раздачу горячей

пищи и расчистку и восстановление разрушенных домов и общественных зданий.

Президент Соединенных Штатов отметил усилия "Шабад" и воздал им должное.

- *Лесные пожары в Калифорнии (2007 год)*

Ввиду того что из-за неконтролируемых лесных пожаров в Санта-Ана на юге Калифорнии все 250 тыс. жителей округа Сан-Диего были вынуждены эвакуироваться, представители "Шабад" немедленно мобилизовали свои силы. Используя компьютерные сети и создавая центры эвакуации, сотрудники "Шабад" помогали местным властям составлять списки пропавших без вести людей и целых семей.

Лагерь "Шабад" на горе "Текущие источники" был превращен в убежище для измученных, изнуренных жарой пожарных, где они получали удобный кров и круглосуточное питание и воду. Кроме того, эти водные источники использовались пожарными в борьбе с калифорнийскими пожарами непосредственно из расположения лагеря "Шабад".

Часть II. Вклад в работу Организации Объединенных Наций

В 2006 году "Шабад" назначил нового постоянного представителя при Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке. До этого назначения деятельность "Шабад" в рамках Организации Объединенных Наций была ограничена ввиду нехватки бюджетных и людских ресурсов. После 2006 года "Шабад" через своего нового представителя присутствовал на многих конференциях и мероприятиях в Центральном учреждении Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке, а также принимал участие во встречах с руководителями миссий и главами государств. Кроме того, в течение этого периода дипломаты Организации Объединенных Наций присутствовали на самых разных мероприятиях "Шабад".

Ниже приводятся некоторые конференции, на которых присутствовали представители "Шабад".

Шестидесятая ежегодная Конференция ДООИ/НПО "Изменение климата: как оно влияет на всех нас" (Центральные учреждения Организации Объединенных Наций, Нью-Йорк, 5–7 сентября 2007 года).

Седьмой глобальный форум по вопросам формирования правительства нового типа (Отделение Организации Объединенных Наций в Вене, Австрия, 26–29 июня 2007 года).

Комитет по правам ребенка (сорок пятая сессия) (Центральные учреждения Организации Объединенных Наций, Нью-Йорк, 21 мая – 8 июня 2007 года).

Международный форум по искоренению нищеты (Центральные учреждения Организации Объединенных Наций, Нью-Йорк, 15–16 ноября 2006 года).

Диалог на высоком уровне по вопросу о международной миграции и развитии (Центральные учреждения Организации Объединенных Наций, Нью-Йорк, 14–15 сентября 2006 года).

Пятьдесят девятая ежегодная Конференция ДОО/НПО (Центральные учреждения Организации Объединенных Наций, Нью-Йорк, 6–8 сентября 2006 года).

Специальное памятное заседание Генеральной Ассамблеи, посвященное 20-й годовщине Чернобыльской катастрофы (Центральные учреждения Организации Объединенных Наций, Нью-Йорк, 28 апреля 2006 года).

Пятьдесят восьмая ежегодная Конференция ДОО/НПО (Центральные учреждения Организации Объединенных Наций, Нью-Йорк, 7–9 сентября 2005 года).

Участие "Шабад" в программе "IELADEINU" в Аргентине: в Буэнос-Айресе (Аргентина) "Шабад" создал уникальную программу оказания помощи детям и семьям. В штате "IELADEINU" состоит прекрасная команда из 130 профессионалов, которые обеспечивают детям всесторонний уход и необходимое консультирование, включая психологическую и психиатрическую помощь, медицинское страхование, терапевтическую помощь, юридические консультации, школьную работу с отстающими и другие услуги.

На сегодняшний день эта программа оказала помощь 300 детям, а 275 детей получают ее помощь в настоящее время.

Деятельность "Шабад" по оказанию помощи детям, находящимся в опасном положении в Буэнос-Айресе, привлекла внимание Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО) и представителей Детского фонда Организации Объединенных Наций (ЮНИСЕФ). Хорошо осведомленные о плачевном положении беспризорных детей в Латинской Америке и об удручающих результатах работы социальных служб по их интеграции в общество, эти организации воздают должное "IELADEINU" как "модели, которая должна использоваться универсально" и оказывать влияние на государственную политику в отношении программ медицинской и социальной помощи детям, находящимся в опасном положении.

Часть III. Заключение, перспективы на будущее

Имея постоянного представителя, данная НПО надеется принимать участие в мероприятиях Организации Объединенных Наций и взаимодействовать с ней чаще и на более регулярной основе. Взаимодействие с Организацией Объединенных Наций будет расширяться по мере роста и расширения деятельности "Шабад" во всем мире.

Центры "Шабад" в разных частях мира независимы друг от друга и несут ответственность за выполнение своих программ и за расходы по ним; данная НПО представляет интересы дочерних центров.